
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beratungsunternehmen besetzt Marktlücke 

Service rund ums Personal 

ECR Service ergänzt sein Leistungsspektrum. Galt 
das Essener Unternehmen in Wirtschaftskreisen 
bislang schon als Experte für alle Fragen der welt-
weiten Entsendung und Umsiedlungsbetreuung, 
erweiterte es sein Angebot jetzt um das gesamte 
Spektrum der Personaladministration. Mit diesem 
Komplettangebot besetzen die Essener eine 
Marktlücke.  

„Mitarbeiter werden immer mehr zum kritischen 
Erfolgsfaktor“, erklärt das geschäftsführende Trio 
Wilhelm Schifferdecker, Roswitha Reske-Hähn sowie 
Thomas Schifferdecker. Ein erfahrener Mitarbeiter sei 
unendlich wertvoll – kenne aber auch seine Möglich-
keiten. Deshalb sei gerade für Gründer oder auch 
mittelständische Unternehmen entscheidend, die 
richtigen Mitarbeiter zu finden, zu fördern und zu 
halten. „Dieses Spektrum decken wir komplett ab“, 
erklärt Roswitha Reske-Hähn. „Wir verstehen uns als 
Begleiter eines Unternehmens, übernehmen aber auch 
Aufgaben auf Zeit.“ 

„Wir wählen bewusst einen anderen Ansatz, der 
Leistungen für Unternehmen und Mitarbeiter sinnvoll 
verbindet“, erläutert Roswitha Reske-Hähn. 
„Unternehmen binden uns bei der Organisation ihrer 
Personaladministration nach Effizienzkriterien ein, 
lagern Administrationsaufgaben komplett zu uns aus 
oder nutzen unser Wissen in Detailfragen. Zudem 
beraten wir bei der Trennung von einem Mitarbeiter, 
der Suche nach dem geeigneten Nachfolger bis hin zu 
vertraglichen Details.“ 

Je bedeutender die künftige Funktion des Mitarbeiters, 
desto wichtiger sei die richtige Basis. „Spitzenkräfte 
muss man oft suchen wie die sprichwörtliche Nadel“, 
sagt Wilhelm Schifferdecker. „Wenn man jedoch – so 
wie wir – der neuen Führungskraft den Wechsel er-
leichtert, trägt das zum Gelingen bei.“ 

An dieser Stelle greift der zweite Geschäftsbereich von 
ECR Service: Der Relocation Service sorgt für einen 
reibungslosen Umzug, Erledigung aller Formalitäten – 
aber auch vorbereitende Reisen und Seminare, die 
besonders der Familie beim Start in die neue Um-
gebung helfen. „In unserer globalen Welt ist Mobilität 
selbstverständlich“, gibt Wilhelm Schifferdecker zu 
bedenken. „Der Relocation Service ermöglicht, dass ein 
neuer Mitarbeiter bundesweit oder sogar europaweit 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gesucht werden kann – denn um Umzug und Einglie-
derung kümmern wir uns ja.“ 

Kommt ein neuer Mitarbeiter aus dem Ausland – oder 
wechselt er dorthin, etwa in eine Niederlassung – 
kommen auf das Unternehmen neue Herausforde-
rungen zu. Thomas Schifferdecker: „Diesen Bereich 
decken wir mit der Entsendungsberatung (Expatriates 
Consult) ab. „Wir entwickeln Entsendungs- und Vergü-
tungsrichtlinien, klären rechtliche und steuerliche 
Aspekte mit den entsprechenden Spezialisten ab, bieten 
Seminare und Einzelberatungen, die gezielt auf die 
schnelle Eingliederung des neuen Mitarbeiters und 
seiner Familie hinwirken.“ 

Als Partner in nationalen und internationalen Netz-
werken ist ECR Service bestens für komplexe Bera-
tungsaufgaben gerüstet. „Die Suche nach neuen 
Mitarbeitern, die Entsendung von Spezialisten sind 
kostenintensive Unterfangen.“, sagt Wilhelm Schiffer-
decker. „Wir sorgen dafür, dass das Unternehmen den 
gewünschten Erfolg verbuchen kann.“ 
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